	                                                Διαγώνισμα στα μαθηματικά Α΄ Γυμνασίου                              Ομάδα  Α

Ονομ/μο :…………………………………………………….………….. Τμήμα:….            Βαθμός ………………………………..……      

Ημερομηνία:  ….../……. /…….                         Διάρκεια:45΄               Υπ. Καθηγητή ……………………………………..

 Ενότητα:   Οι ρητοί αριθμοί                                                               Υπ. Κηδεμόνα ………………………………………


	1.  Να συμπληρώσετε τον πιο κάτω πίνακα .

	Αριθμός
	–3
	………..
	………..
	………..

	Αντίθετος
	………..
	–2
	………..
	κ + λ

	Αντίστροφος
	………..
	………..
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(μ.2)
	2.  Στον πιο κάτω πίνακα να συμπληρώσετε τα κενά με το κατάλληλο σύμβολο 
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	(– 40) ÷ (+2) ....... 3 – 23

	(+3 ) – ( +12 ) ……. – 6 –  3
	– 5....... – 2

	Αν  χ∙ψ 
[image: image4.wmf]á

0  και  χ
[image: image5.wmf]ñ

0  τότε  ψ …… 0
	Αν  α 
[image: image6.wmf]á

0   και  β
[image: image7.wmf]á

0  τότε   α ÷ β  …… 0

	Αν  
[image: image8.wmf]χ=ψ

  ,  χ 
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0   και  ψ 
[image: image10.wmf]ñ

0   τότε     χ + ψ ……0
	Αν  
[image: image11.wmf]ñ

αβ

 ,  α 
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0  και β 
[image: image13.wmf]ñ

0   τότε     α + β ……0



                                                                                                                                                          (μ.4)
	3.  Να βάλετε τους πιο κάτω αριθμούς σε σειρά ξεκινώντας από τον μικρότερο.
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 (μ.1)
	
4.  Να χαρακτηρίσετε  ως σωστή     Σ      ή  λανθασμένη     Λ    καθεμία από τις επόμενες προτάσεις .



	
α)          – 5 ∙( – 4) = 20  

	
β)   Το πηλίκο δύο ετεροσήμων αριθμών είναι θετικός αριθμός .          

	
γ)   Οι αριθμοί  6  και   0  είναι ομόσημοι .

	
δ)  – ( – 8 +5 ) = – 8 + 5  

	
ε)   Ο  x  είναι ομόσημος του  z  και ο  z  είναι ετερόσημος του y .Οι αριθμοί  x  και y  είναι ομόσημοι .    


  (μ.2,5)
	5.   Αν  Α = 
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[image: image22.wmf] να υπολογίσετε την τιμή   – ( – Α )

	



(μ.1)

	6.  Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση , βάζοντάς την σε κύκλο , σε καθεμία από τις επόμενες ερωτήσεις .

	α)   Ο αριθμός  – 9 είναι ετερόσημος με τον  αριθμό :      Α :  1           Β :   0          Γ :   – 7,4          Δ :  
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	β)   Η τιμή της παράστασης  – 5 + 7 είναι :           Α :  – 8               Β :  – 2                 Γ :  8                Δ : 2 

	γ)   Αν – (– 5 )( – α ) (– 8 )
[image: image24.wmf]0

á

 ο αριθμός α είναι :     Α :  θετικός           Β :  μηδέν             Γ :  αρνητικός


(μ.1,5)

	7.  Στον πιο κάτω πίνακα  να κάνετε τις πράξεις:

	(α)  (+3) + (–11) =

	(ε)  (– 20) ÷(+ 5 ) =


	(β)  (+7) – (– 9) =

	(στ)  (– 4 )∙(–3) =


	(γ)  – 7 + 3∙(– 4) =


	(ζ)   
[image: image25.wmf]––
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	(δ)   9 + 8 – 6 – 7 + 2 + 1 – 3 =

	(η)   (3 – 8 – 1 ) – ( + 3 – 5  – 7 + 3 ) =




(μ.4)
	8.  Αν α = – 2 , β = – 1 και γ = +3  , να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή των πιο κάτω παρατάσεων:   

	Α = αβ – 3α +2βγ


	Β = βγ – 3( γ + α ) – α 




(μ.2)
	9.  Στον πιο κάτω πίνακα να βρείτε τις τιμές των αριθμητικών παραστάσεων:  

	α)  
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	β)   –2( –11 + 6 ) – 3[–5(– 4  + 9 ) – 4÷(13 – 12 ) – 3 ] ÷ (–8) =



(μ.2   
	                                                Διαγώνισμα στα μαθηματικά Α΄ Γυμνασίου                              Ομάδα  B
Ονομ/μο :…………………………………………………….………….. Τμήμα:….            Βαθμός ………………………………..……      

Ημερομηνία:  ….../……. /…….                         Διάρκεια:45΄               Υπ. Καθηγητή ……………………………………..

 Ενότητα:   Οι ρητοί αριθμοί                                                               Υπ. Κηδεμόνα ………………………………………


	1.  Στον πιο κάτω πίνακα  να κάνετε τις πράξεις:

	(α)    (–4) – (+12) =


	(ε)  (+28) ÷(– 4 ) =



	(β)    (+7) + (– 9) =


	(στ)  (+ 6)∙(+4) =



	(γ)    – 8 + 4∙(– 3) =


	(ζ)   
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	 (δ)    10 – 9 – 7 +8 + 4 – 1 – 3 =

	(η)   – (– 4 + 7 + 2 ) + ( 3 – 5  + 9 – 4 ) =






  (4)
	2.  Στον πιο κάτω πίνακα να συμπληρώσετε τα κενά με το κατάλληλο σύμβολο 
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	(–7 ) (+ 3 ) ……. – 18 –  3 

	–2 ....... – 5 
	(– 10) ÷ (+2) ....... 3 – (+8)

	Αν  χ∙ψ 
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0  και  χ
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0  τότε  ψ …… 0
	Αν  α 
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0   και  β
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0  τότε   α ÷ β  …… 0

	Αν  
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  ,  χ 
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0   και  ψ 
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0   τότε     χ + ψ ……0
	Αν  
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0  και β 
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0   τότε     α + β ……0




(μ.4)   
	3.  Να βάλετε τους πιο κάτω αριθμούς σε σειρά ξεκινώντας από τον μικρότερο.
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(μ.1)   
	4.  Αν α = – 2 , β = – 1 και γ = +3  , να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή των πιο κάτω παρατάσεων:   

	Α = – 3α +2γβ +βα


	Β = – 3( α + γ ) – α + γβ




(μ 2)
	5.  Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση , βάζοντάς την σε κύκλο , σε καθεμία από τις επόμενες ερωτήσεις .

	α)   Ο αριθμός   4  είναι ομόσημος  με τον  αριθμό :  Α :  0           Β :   8          Γ :   – 7,4          Δ :  
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	β)   Η τιμή της παράστασης  – 5 –3  είναι :           Α :  – 8               Β :  – 2                 Γ :  8                Δ : 2 

	γ)   Αν – (–2 )( – α ) (+5 ) 
[image: image44.wmf]á

0  ο αριθμός  α  είναι :    Α :  θετικός           Β :  μηδέν             Γ :  αρνητικός


 (μ.1,5)

	6.  Να συμπληρώσετε τον πιο κάτω πίνακα .

	Αριθμός
	–2
	………..
	………..
	α–β

	Αντίθετος
	………..
	+3
	………..
	κ + λ

	Αντίστροφος
	………..
	………..
	
[image: image45.wmf]–

3

4


	………..


(μ.2)
	
7.  Να χαρακτηρίσετε  ως σωστή     Σ      ή  λανθασμένη     Λ    καθεμία από τις επόμενες προτάσεις .



	
α)   – ( – 5 – 2 ) = – 7                                      

	
β)   Το πηλίκο δύο ομοσήμων  αριθμών είναι θετικός αριθμός .          

	
γ)  Οι αριθμοί  +2 και  0,5 είναι αντίστροφοι .

	
δ)  – 8 ∙( – 3) = 24                                                                                      

	
ε)   Ο x είναι ετερόσημος του  z  και ο  z  είναι ομόσημος του y .Οι αριθμοί  x  και y  είναι ομόσημοι .     


                                             (μ.2,5)
	8.   Αν  B = 
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[image: image51.wmf] να υπολογίσετε την τιμή  – ( – B )

	


(μ.1)
	9.  Στον πιο κάτω πίνακα να βρείτε τις τιμές των πιο κάτω αριθμητικών παραστάσεων:  

	α)   
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	β)   –4(– 8 +5 ) – 3[–2(– 6  + 11 ) – 8÷(18 – 16 ) – 2 ] ÷(– 4) =
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